
Corrigé de la série N° 3 

Exercice 01: 

1- Le nombre de possibilités totales et : 10 × 10 × 10 = 103 = 1000 nombres de codes secrets. ‘’liste 𝑛𝑝  ’’ 

 

 

 

2- 

a. Le nombre de possibilités totales est: 9 × 9 × 9 = 93 codes secrets possibles. 

b. Les nombres de secrets pairs : 9 × 9 × 4 = 324. 

 

 

 

 

 

c. Les chiffres sont distincts: arrangement sans répétition  𝐴𝑛
𝑝

. 

𝐴9
3 =

9!

(9−3)!
  codes secrets possibles. 

 

Exercice 02: 

1-Tirage simultané : ‘’combinaison’’. Le nombre de  cas possibles est : 𝑐15
2 = 105.  

a. 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑒 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 𝑟𝑜𝑢𝑔𝑒 𝑒𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 𝑛𝑜𝑖𝑟𝑒) =
𝒄𝟔

𝟏.𝒄𝟒
𝟏

𝒄𝟏𝟓
𝟐 =

𝟐𝟒

𝟏𝟎𝟓
. 

b. 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑚ê𝑚𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠) =
𝒄𝟔

𝟐+𝒄𝟓
𝟐+𝒄𝟒

𝟐

𝒄𝟏𝟓
𝟐 =

𝟑𝟏

𝟏𝟎𝟓
. 

c. 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑎𝑢 𝑚𝑜𝑖𝑛𝑠 𝑢𝑛𝑒 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒 𝑏𝑙𝑒𝑢𝑒) =
𝒄𝟓

𝟏.𝒄𝟏𝟎
𝟏 +𝒄𝟓

𝟐

𝒄𝟏𝟓
𝟐 =

𝟔𝟎

𝟏𝟎𝟓
. 

d. 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑑𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠) =
𝒄𝟔

𝟏.𝒄𝟒
𝟏+𝒄𝟓

𝟏.𝒄𝟒
𝟏+𝒄𝟓

𝟏.𝒄𝟔
𝟏

𝒄𝟏𝟓
𝟐 =

𝟔.𝟒+𝟓.𝟒+𝟓.𝟔

𝟏𝟎𝟓
=

𝟕𝟒

𝟏𝟎𝟓
. 

Ou :  1 − 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑚ê𝑚𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠) = 𝟏 −
𝟑𝟏

𝟏𝟎𝟓
=

𝟕𝟒

𝟏𝟎𝟓
. 

2- Tirage successif : ‘’arrangement’’.  

Le nombre de  cas possibles  est:  𝑨𝟏𝟓
𝟐 = 𝟐𝟏𝟎. 

a-  𝑃(𝐴) =
𝟐(𝑨𝟔

𝟏.𝑨𝟒
𝟏)

𝑨𝟏𝟓
𝟐  =

𝟐(𝟔.𝟒)

𝟐𝟏𝟎
 =

𝟒𝟖

𝟐𝟏𝟎
     

b-   𝑃(𝐵) =
𝑨𝟔

𝟐+𝑨𝟓
𝟐+𝑨𝟒

𝟐

𝑨𝟏𝟓
𝟐 =

𝟏𝟐+𝟐𝟎+𝟑𝟎

𝟐𝟏𝟎
=

𝟔𝟐

𝟐𝟏𝟎
      

𝑐.   𝑃(𝐶) =
𝟐.(𝑨𝟓

𝟏.𝑨𝟏𝟎
𝟏 )+𝑨𝟓

𝟐

𝑨𝟏𝟓
𝟐 =

𝟐.(𝟓.𝟏𝟎)+𝟐𝟎

𝟐𝟏𝟎
=

𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟏𝟎
    

𝑑.   𝑃(𝐷) =
𝟐.(𝑨𝟔

𝟏.𝑨𝟒
𝟏)+𝟐.(𝑨𝟒

𝟏.𝑨𝟓
𝟏)+𝟐.(𝑨𝟓

𝟏.𝑨𝟔
𝟏)

𝑨𝟏𝟓
𝟐 =

𝟏𝟒𝟖

𝟐𝟏𝟎
. 

Ou :  1 − 𝑃(𝑡𝑖𝑟𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑏𝑜𝑢𝑙𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑚ê𝑚𝑒 𝑐𝑜𝑢𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠) = 𝟏 −
𝟔𝟐

𝟐𝟏𝟎
 =

𝟏𝟒𝟖

𝟐𝟏𝟎
. 

 

 

 

 



Exercice 03: 

Le nombre de cas possibles est : 2000 personnes. 

- 𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴 ∩ 𝑅ℎ+) =
𝟕𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟎
 .                      - 𝑃(𝐵) = 𝑃(𝐵 ∩ 𝑅ℎ−) =

𝟑𝟖

𝟐𝟎𝟎𝟎
 . 

       - 𝑃(𝐶) = 𝑃(𝑅ℎ−|𝐴𝐵) =
𝑃(𝑅ℎ−∩𝐴𝐵)

𝑃(𝐴𝐵)
=

𝟏𝟕

𝟏𝟎𝟎
 .      - 𝑃(𝐷) = 𝑃(𝐴|𝑅ℎ−) =

𝑃(𝐴∩𝑅ℎ−)

𝑃(𝑅ℎ−)
=

𝟏𝟒𝟒

𝟑𝟕𝟔
. 

       - 𝑃(𝐸) = 𝑃(𝑅ℎ−|𝐴) =
𝑃(𝑅ℎ−∩𝐴)

𝑃(𝐴)
=

𝟏𝟒𝟒

𝟖𝟎𝟎
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


